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Am 19. Juni 2019 referiert Thomas Brehler in seinem Gastvortrag „Export- und Projektfinanzierungen im Zeichen der Globalisierung“ an der Hochschule Hamm-Lippstadt. Thomas Brehler ist Global Head of Power, Renewables and Water bei der KfW IPEX Bank GmbH. Das Fortschreiten der internationalen wirtschaftlichen Integration hat in den letzten Jahren zunehmend die Fragen einer nachhaltigen und ressourcenoptimierenden Entwicklung unserer Volkswirtschaften aufgeworfen. Energie- und Umweltpolitik sind eng miteinander verbunden und betreffen Gesellschaften über die Grenzen hinweg. Im Rahmen der Vorlesungsreihe „Wissens Wert“ lädt die HSHL um 14:15 Uhr alle Interessierten ein. Der Gastvortrag wird im Hörsaal Stadtwerke auf dem HSHL-Campus in der Marker Allee 76-78 in Hamm stattfinden. Die Teilnahme ist kostenlos und eine Anmeldung ist nicht erforderlich.
[bookmark: _GoBack]Die Förderung der Energieeffizienz und der Ausbau erneuerbarer Energien sind Kernelemente der energiepolitischen Strategie der Bundesregierung. Die deutsche und die europäische Industrie sind führend im Bereich Energieeffizienz und grüne Technologien. Deutschland ist Vorreiter und setzt auf erneuerbare Energien und schadstoffarme Technik – und das im globalen Kontext. Die KfW IPEX Bank GmbH ist der Spezialfinanzierer für die deutsche und europäische Exportwirtschaft. Neben anderen Bereichen finanziert die KfW IPEX Bank GmbH weltweit innovative Energie- und Umweltprojekte und sichert so eine nachhaltige Energieversorgung. Thomas Brehler ist im Bereich innovative Energie- und Umweltprojekte verantwortlich für das weltweite Neugeschäft mit einem starken Fokus auf Projekt- und Exportfinanzierung. Sein Team finanziert Investitionen in Windkraftanlagen (On- und Offshore), Solaranlagen, Wasserkraftwerke und Gaskraftwerke sowie in Übertragungs- und Wasser-/Abwasserprojekte. 
Einladender Professor und Initiator der Vortragsreihe „HSHL Wissens Wert: Globale Märkte“ ist Prof. Dr. Christoph Harff, Inhaber des Lehrgebiets „Internationale Wirtschaftsbeziehungen“. Die Vorträge sind Teil des Vorlesungsprogramms für Studierende des Bachelorstudiengangs „Interkulturelle Wirtschaftspsychologie“. Darüber hinaus werden die Vorträge für andere Interessierte geöffnet. 

Über die Hochschule Hamm-Lippstadt:
Seit 2009 bietet die staatliche Hochschule Hamm-Lippstadt ein innovatives Studienangebot mit Fokus auf Ingenieurwissenschaften, Naturwissenschaften, Informatik und Wirtschaft. Aktuell sind rund 6200 Studierende in 14 Bachelor- sowie zehn Masterstudiengängen eingeschrieben. An Standorten in Hamm und Lippstadt verfügt die Hochschule über modernste Gebäude mit rund 15.000 Quadratmetern Laborflächen. Gemeinsam legt das Team mit Präsident Prof. Dr. Klaus Zeppenfeld und Kanzler Karl-Heinz Sandknop den Fokus auf interdisziplinäre Ausrichtung, Marktorientierung, hohen Praxisbezug und zukunftsorientierte Forschung.
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