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Insgesamt 71 Ausstellende präsentieren sich in diesem Jahr auf der Messe „Perspektive Karriere - Talente treffen Unternehmen“ auf beiden Campus der Hochschule Hamm-Lippstadt. Am 29. Oktober 2019 in Hamm und am 05. November 2019 in Lippstadt erhalten Studierende, Alumni und externe Interessierte die Möglichkeit sich zu informieren und auszutauschen. Die Messe befasst sich mit den Themen Praxissemester, Projekt- oder Abschlussarbeit und Berufseinstieg. Die Karrieremesse findet jeweils von 10-15 Uhr statt im Gebäude H1 in der Marker Allee 76-78 auf dem Campus Hamm sowie in den Gebäuden L4, L3 und L2 in der Dr.-Arnold-Hueck-Str. 3 auf dem Campus Lippstadt. Der Eintritt ist kostenfrei.
Mit 56 Ausstellerinnen und Ausstellern aus vielen unterschiedlichen Branchen ist die Zahl der Unternehmen in diesem Jahr auf dem Campus Lippstadt angestiegen. Auf dem Campus Hamm, wo die Messe „Perspektive Karriere - Talente treffen Unternehmen“ erst zum 3. Mal stattfindet, sind 15 regionale und überregionale Unternehmen zu Gast. Alle Unternehmen bieten Interessierten an Messeständen auf beiden Campus die Möglichkeit zum direkten Austausch. 
„Bei der Karrieremesse haben Besucherinnen und Besucher die große Chance, ihre Karrieremöglichkeiten an einem Ort zu entdecken“, erklärt HSHL-Präsident Prof. Dr. Klaus Zeppenfeld. „Aber auch Unternehmen und Mittelständlern der Region bietet sich vor Ort die Gelegenheit zukünftige Praktikantinnen und Praktikanten und vielleicht sogar zukünftige Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter kennen zu lernen.“
[bookmark: _GoBack]Zur Messe „Perspektive Karriere“ für HSHL-Studierende zählt auch in diesem Jahr wieder ein vielfältiges Rahmenprogramm. Die Studentinnen und Studenten haben die Möglichkeit bei einem kostenlosen Bewerbungsmappencheck ihre Bewerbungsunterlagen prüfen zu lassen und erhalten vor Ort Tipps und Verbesserungsvorschläge. Ein kostenloses Bewerbungsfotoshooting, die digitale Stellenbörse zum Durchschauen vor Ort sowie eine Verlosung, bei der es unter anderem ein iPad zu gewinnen gibt, sind ebenfalls wieder Teil des Messeprogramms. Alle Informationen zur Messe, das Ausstellungsverzeichnis und die Standpläne, sind online zu finden unter www.hshl.de/perspektive-karriere-2019 
Ausblick 2020
Auch im kommenden Jahr dürfen sich HSHL-Studierende und Unternehmen wieder auf die Messe „Perspektive Karriere – Talente treffen Unternehmen“ freuen, die ab dann zentral am Campus Lippstadt durchgeführt wird. „Wir haben uns entschieden, die Karrieremesse für unsere Studierenden zu zentrieren. So erreichen sie alle Unternehmen an einem Standort und an einem Tag. Zahlreiche Unternehmen aus Hamm und Umgebung waren in den Vorjahren und sind auch in diesem Jahr als Aussteller an beiden Standorten vertreten, sodass sich auch für sie ein Vorteil aus der Verlegung auf einen Tag und einen Standort ergibt“, erklärt Anja Richter, Geschäftsführung Zentrum für Forschungsmanagement. 

Über die Hochschule Hamm-Lippstadt:
Seit 2009 bietet die staatliche Hochschule Hamm-Lippstadt ein innovatives Studienangebot mit Fokus auf Ingenieurwissenschaften, Naturwissenschaften, Informatik und Wirtschaft. Aktuell sind rund 6200 Studierende in 14 Bachelor- sowie zehn Masterstudiengängen eingeschrieben. An Standorten in Hamm und Lippstadt verfügt die Hochschule über modernste Gebäude mit rund 15.000 Quadratmetern Laborflächen. Gemeinsam legt das Team mit Präsident Prof. Dr. Klaus Zeppenfeld und Kanzler Karl-Heinz Sandknop den Fokus auf interdisziplinäre Ausrichtung, Marktorientierung, hohen Praxisbezug und zukunftsorientierte Forschung.
www.hshl.de
image1.png
: HOCHSCHULE
HAMM-LIPPSTADT




