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Zum 1. Mai 2021 ist mit Prof. Dr. Idir Yahiatène ein neuer Professor an der Hochschule Hamm-Lippstadt (HSHL) gestartet. Er unterstützt zukünftig das Department Hamm 2 mit seinem Lehrgebiet „Naturwissenschaftliche Informatik“. Die Zahl der Professorinnen und Professoren an der HSHL liegt somit bei 109. „Ich freue mich sehr darauf, die handlungsorientierte Lehre mit aktuellen Fragestellungen der Forschung an der HSHL zu vernetzen und so zukünftig junge Menschen für die Natur- und Ingenieurwissenschaften zu begeistern“, so Prof. Yahiatène zu seinem Start.
[bookmark: _GoBack]In Rinteln im Weserbergland geboren, begann die wissenschaftliche Karriere von Prof. Dr. Idir Yahiatène an der Universität Bielefeld. Dort begann er 2003 ein Studium der Naturwissenschaftlichen Informatik und Physik, das er mit dem Diplom abschloss. Anschließend folgte die Promotion in der Physik, in der Arbeitsgruppe „Angewandte Laserphysik und Laserspektroskopie“, die er 2012 vollendete. Außerdem machte er von 2010-2013 an der Fernuniversität Hagen einen Master in Elektro- und Informationstechnik mit dem Schwerpunkt Photonik.
Ein Forschungsaufenthalt führte Prof. Yahiatène 2013-2014 an die University of California, wo er ein Verfahren zur fluktuationsbasierten (Super-)Hochauflösung in der Lichtmikroskopie bei strukturierter Beleuchtung entwickelte. Er wurde als DAAD-Stipendiat ausgezeichnet und arbeitete nach seiner Promotion als wissenschaftlicher Mitarbeiter an der Fakultät für Physik in der Arbeitsgruppe „Biomolekulare Photonik“ an der Universität Bielefeld weiter.
2016 schlug er dann einen neuen Weg ein. Um Schülerinnen und Schüler mit seiner Leidenschaft für Physik und Ingenieurwissenschaften anzustecken, trat er in den Schuldienst ein. Schon zuvor hatte er einige didaktische Erfahrung sammeln können. 2018 legte er das zweite Staatsexamen in Physik und Technischer Informatik für die Sekundarstufe II ab und wurde zum Studienrat des Landes Nordrhein-Westfalen vereidigt.

Weitere Informationen:
https://www.hshl.de/personen/prof-dr-idir-yahiat%C3%A8ne 

Über die Hochschule Hamm-Lippstadt:
Die Hochschule Hamm-Lippstadt (HSHL) bietet innovative und interdisziplinäre Studiengänge aus den Bereichen Ingenieurwissenschaften, Naturwissenschaften, Informatik und Wirtschaft an. In 14 Bachelor- sowie zehn Masterstudiengängen qualifizieren sich an der HSHL derzeit 6100 Studierende praxisorientiert für den späteren Beruf. An den beiden Campus in Hamm und Lippstadt verfügt die Hochschule über modernste Gebäude und rund 15.000 Quadratmeter Laborfläche für zukunftsorientierte Lehre und Forschung. Für das rund 400-köpfige Team um Präsidentin Prof. Dr.-Ing. Kira Kastell und Kanzler Karl-Heinz Sandknop bilden besonders Toleranz, Chancengleichheit und Vielfalt die Grundlage für eine Arbeit, die nachhaltig zur gesellschaftlichen Entwicklung beiträgt.
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