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Nicole Köhler heißt die neue Auszubildende der Hochschule Hamm-Lippstadt (HSHL). Am 2. August 2021 hatte sie ihren ersten Arbeitstag am Campus Hamm. Sie absolviert an der HSHL eine Ausbildung zur Kauffrau für Büromanagement. Hierbei liegt der Fokus vor allen Dingen in den Bereichen Assistenz und Sekretariat sowie öffentliche Finanzwirtschaft.
[bookmark: _GoBack]In der ersten Ausbildungsstation wird sie drei Monate in der Stabsstelle Kommunikation und Marketing ausgebildet. Weitere Stationen sind das Personaldezernat, das Sachgebiet Beschaffung, ein Departmentsekretariat, das Campus Office, das Sekretariat des Präsidiums und das Sachgebiet Finanzen. Im Laufe von drei Jahren bekommt Nicole Köhler so einen umfassenden Einblick in viele Abläufe an der HSHL. „Ich freue mich sehr auf diese Ausbildung! Vor allem finde ich die Abwechslung in der Ausbildung sehr reizvoll. Es ist toll, so viele unterschiedliche Bereiche kennenlernen zu dürfen.“ so Nicole Köhler.
Begrüßt wurde Nicole Köhler von HSHL-Präsidentin Prof. Dr.-Ing. Kira Kastell: „Ich freue mich, mit Frau Köhler heute die erste Auszubildende meiner Amtszeit an der HSHL begrüßen zu dürfen. Wir freuen uns über diesen Team-Zuwachs und ich wünsche Frau Köhler viele spannende Einblicke und Erfahrungen während ihrer Ausbildung.“

Weitere Informationen:
https://www.hshl.de/stellenangebote/

Über die Hochschule Hamm-Lippstadt:
Die Hochschule Hamm-Lippstadt (HSHL) bietet innovative und interdisziplinäre Studiengänge aus den Bereichen Ingenieurwissenschaften, Naturwissenschaften, Informatik und Wirtschaft an. In 14 Bachelor- sowie zehn Masterstudiengängen qualifizieren sich an der HSHL derzeit 6100 Studierende praxisorientiert für den späteren Beruf. An den beiden Campus in Hamm und Lippstadt verfügt die Hochschule über modernste Gebäude und rund 15.000 Quadratmeter Laborfläche für zukunftsorientierte Lehre und Forschung. Für das rund 400-köpfige Team um Präsidentin Prof. Dr.-Ing. Kira Kastell und Kanzler Karl-Heinz Sandknop bilden besonders Toleranz, Chancengleichheit und Vielfalt die Grundlage für eine Arbeit, die nachhaltig zur gesellschaftlichen Entwicklung beiträgt.
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