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Die Langzeitbefragung „student.matters“, die an der Hochschule Hamm-Lippstadt (HSHL) von Prof. Dr. Laura Große, Lehrgebiet „Differentielle und Klinische Psychologie“, durchgeführt wird, geht in ihre dritte Befragungsrunde. Untersuchungsgegenstand bei der Befragung ist die Entwicklung persönlicher, studienbezogener und beruflicher Orientierungen der HSHL-Studierenden im Zeitverlauf. Neu in diesem Jahr ist, dass sich auch das Qualitätsmanagement der Hochschule an der Befragung beteiligt. Im Rahmen der Kooperationen sollen ausgewählte Ergebnisse aus der Studie direkt auf mögliche Verbesserungspotenziale hin ausgewertet werden, die den Studierenden der HSHL zugutekommen können.
Die diesjährige Befragung findet vom 7.-20. November 2022 statt. Prof. Große hofft auf eine rege Beteiligung: „Der Erfolg der Studie und die Aussagekraft der Ergebnisse hängen natürlich maßgeblich von der Beteiligung der Studierenden ab.“ Deshalb werde jetzt auch hochschulweit intensiv die Werbetrommel gerührt, um Studierende für die Teilnahme zu begeistern.
Die Studie, für die die Befragung seit 2020 jährlich durchgeführt wird, schaut sich z.B. die Kriterien bei der Studien- und Berufswahl oder die Rolle der Persönlichkeit der Studierenden an und wie sich Wünsche und Ziele im Verlauf eines Studiums verändern. Sie soll so Veränderungen studentischer Orientierungen im Wandel der Zeit aufzuzeigen.

Weitere Informationen:
https://www.hshl.de/student-matters/ 

Über die Hochschule Hamm-Lippstadt:
Die Hochschule Hamm-Lippstadt (HSHL) bietet innovative und interdisziplinäre Studiengänge aus den Bereichen Ingenieurwissenschaften, Naturwissenschaften, Informatik und Wirtschaft an. In 14 Bachelor- sowie zehn Masterstudiengängen qualifizieren sich an der HSHL derzeit 5140 Studierende praxisorientiert für den späteren Beruf. An den beiden Campus in Hamm und Lippstadt verfügt die Hochschule über modernste Gebäude und rund 15.000 Quadratmeter Laborfläche für zukunftsorientierte Lehre und Forschung. Für das rund 400-köpfige Team um Präsidentin Prof. Dr.-Ing. Kira Kastell und Kanzlerin Sandra Schlösser bilden besonders Toleranz, Chancengleichheit und Vielfalt die Grundlage für eine Arbeit, die nachhaltig zur gesellschaftlichen Entwicklung beiträgt.
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