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Am 13. Juni 2023 lädt die Hochschule Hamm-Lippstadt (HSHL) gemeinsam mit der Agentur für Arbeit Meschede-Soest Schüler*innen und Interessierte von 9.00 bis 13.00 Uhr zur westfälischen Studienbörse auf den Campus Lippstadt ein. 
[bookmark: _GoBack]Neben der HSHL stellen 23 weitere Hochschulen sich und ihre Studienangebote auf einer Messe sowie bei Kurzvorträgen vor. Das Angebot erstreckt sich von der Universität Münster über die Fachhochschule Dortmund bis hin zur Friedrich-Schiller-Universität Jena und über die Landesgrenzen hinaus bis zur University of Twente in den Niederlanden. Informiert wird über verschiedene Studiengänge: von Architektur, Lehramt und Pädagogik bis hin zu Wirtschaftsingenieurwesen und Psychologie ist für alle Studieninteressierten der passende Studiengang dabei.
Rund 900 Schüler*innen von 21 Schulen aus dem gesamten Kreis Soest werden am 13. Juni bei der Veranstaltung erwartet. Bei (Labor-)führungen haben sie die Möglichkeit, hinter die Kulissen der HSHL zu schauen und so schon jetzt in die Bereiche der „Werkstoff- und Bauteilprüfung“, des „Autonomen Fahrens“ oder in die Labore des Studiengangs „Computervisualistik und Design“ einzutauchen. Darüber hinaus können die Schüler*innen in einem Studienfeldbezogenen Beratungstest – veranstaltet von der Agentur für Arbeit Meschede-Soest - das für sie inhaltlich passende Studium finden.
Über die westfälische Studienbörse
Die westfälische Studienbörse wird in Kooperation mit der Agentur für Arbeit Meschede-Soest alle zwei Jahren im Wechsel an der FH Südwestfalen am Standort in Soest und in Lippstadt organisiert und richtet sich vor allem an Schüler*innen des Abiturjahrgangs des Folgejahres. 
Nach Corona-bedingter Pause findet die Börse 2023 zum dritten Mal an der Hochschule Hamm-Lippstadt statt.

Über die Hochschule Hamm-Lippstadt:
Die Hochschule Hamm-Lippstadt (HSHL) bietet innovative und interdisziplinäre Studiengänge aus den Bereichen Ingenieurwissenschaften, Naturwissenschaften, Informatik und Wirtschaft an. In 14 Bachelor- sowie zehn Masterstudiengängen qualifizieren sich an der HSHL derzeit 5140 Studierende praxisorientiert für den späteren Beruf. An den beiden Campus in Hamm und Lippstadt verfügt die Hochschule über modernste Gebäude und rund 15.000 Quadratmeter Laborfläche für zukunftsorientierte Lehre und Forschung. Für das rund 400-köpfige Team um Präsidentin Prof. Dr.-Ing. Kira Kastell und Kanzlerin Sandra Schlösser bilden besonders Toleranz, Chancengleichheit und Vielfalt die Grundlage für eine Arbeit, die nachhaltig zur gesellschaftlichen Entwicklung beiträgt.
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