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Lippstadt, 26.05.2025

Die Hochschule Hamm-Lippstadt (HSHL) freut sich über 270 Studierende, die am Standort Lippstadt im Studienjahr 2024 erfolgreich ihren Abschluss gemacht haben. Insgesamt zählt die HSHL 659 Absolvent*innen. 137 der Lippstädter Studierenden erreichten im Sommersemester 2024, 133 im Wintersemester 2024/25 ihr Studienziel. In 2024 verteilen sich die Alumni der HSHL in Lippstadt auf 232 Bachelor- und 38 Masterabschlüsse.
Um den Abschluss des Studiums und damit einen neuen Lebensabschnitt zu feiern, fand auch in diesem Jahr die Absolvent*innenfeier der HSHL für die frisch gebackenen Alumni statt. Am Freitag, 23. Mai 2025 konnten die Absolvent*innen gemeinsam mit ihren Kommiliton*innen, Freunden und Familien sowie ihren Lehrpersonen in feierlicher Atmosphäre in der Lippstädter Schützenhalle auf ihre Erfolge anstoßen.
Darunter graduierten auch internationale Studierende, wie Bhavesh im englischsprachigen Bachelorstudiengang „Electronic Engineering“. In seiner Rede stellvertretend für alle Absolvent*innen sprach er allen Studierenden seinen größten Respekt aus, die Stärke für ein Studium aufzubringen und gleichzeitig nicht den Spaß aus den Augen zu verlieren: „Die kleinen Nebenmissionen, die ich auf meinem Weg erlebt habe, waren der beste Teil meines Studiums, sowie die Möglichkeit, so viele großartige Freundschaften zu schließen. Uns internationale Studierende vereint ein einzigartiger Kampf – wenn du aus einem anderen Land kommst und in Deutschland studierst, habe ich großen Respekt vor dir, und die HSHL hat wirklich gute Arbeit geleistet, um diese internationalen Studierenden zu unterstützen.“
[bookmark: _GoBack]Eine besondere Auszeichnung erhielten die Jahrgangsbesten der Hochschule. 11 der insgesamt 24 Jahrgangsbesten wurden in Lippstadt geehrt. Davon waren sieben Absolvent*innen persönlich anwesend und konnten ihre Urkunde und den zugehörigen Buchpreis von der HSHL-Präsidentin Prof. Dr.-Ing. Kira Kastell entgegennehmen. Die Auszeichnung der Jahrgangsbesten würdigt die herausragenden akademischen Leistungen der Studierenden und kann bei zukünftigen Bewerbungen ein Pluspunkt sein. Darüber hinaus dient sie als Inspiration und Motivation für zukünftige Studierende, ihr Potenzial voll auszuschöpfen.
Präsidentin Prof. Dr.-Ing. Kira Kastell gratulierte allen Absolvent*innen zu ihren Erfolgen und appellierte an die Studierenden, auf ihrem beruflichen Weg auch darauf zu hören, was ihnen Spaß macht. „Trauen Sie sich, die Welt zu erobern und wo auch immer es Sie hin verschlägt, nutzen Sie Ihre Kontakte – auch wir als Hochschule stehen Ihnen nach Ihrem Abschluss mit Rat und Tat zur Seite.“  
 
HSHL-Abschlüsse im Studienjahr 2024

Bachelorabschlüsse Sommersemester 2024 
· Campus Hamm: 171
· Campus Lippstadt: 126
Masterabschlüsse Sommersemester 2024 
· Campus Hamm: 35
· Campus Lippstadt: 11
Bachelorabschlüsse Wintersemester 2024/25 
· Campus Hamm: 152
· Campus Lippstadt: 106
Masterabschlüsse Wintersemester 2024/25 
· Campus Hamm: 31
· Campus Lippstadt: 27
Über die Hochschule Hamm-Lippstadt:
Die Hochschule Hamm-Lippstadt (HSHL) bietet innovative und interdisziplinäre Studiengänge aus den Bereichen Ingenieurwissenschaften, Naturwissenschaften, Informatik und Wirtschaft an. In 14 Bachelor- sowie zehn Masterstudiengängen qualifizieren sich an der HSHL derzeit rund 4900 Studierende praxisorientiert für den späteren Beruf. An den beiden Campus in Hamm und Lippstadt verfügt die Hochschule über modernste Gebäude und rund 15.000 Quadratmeter Laborfläche für zukunftsorientierte Lehre und Forschung. Für das rund 400-köpfige Team um Präsidentin Prof. Dr.-Ing. Kira Kastell und Kanzlerin Sandra Schlösser bilden besonders Toleranz, Chancengleichheit und Vielfalt die Grundlage für eine Arbeit, die nachhaltig zur gesellschaftlichen Entwicklung beiträgt.
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